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Ata da 3ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 26 de setembro de 2025. 

Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho 
Vice-Presidente: Antonio Gomes Lima Filho  
1ª Secretária: Layne Wilane Corrêa Silva e Silva 
2ª Secretária: Juliana do Socorro Leite Braga da Silva 
 
Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, 
nesta Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio Raimundo 
Magalhães Silva, precisamente às 10h, no Plenário Vereador Osvaldo Carvalho 
Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na Rua do Norte, n.º 140 - 
centro. Compareceram os seguintes Vereadores: Adailson Silva Saminez, 
Antonio Gomes Lima Filho, Andreazza Corrêa Pinho, Antonio Silvane 
Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita da Silva, Domingos Thiago Braz de 
Carvalho, Germano de Oliveira Barros, Jociedson de Aguiar, Juliana do 
Socorro Leite Braga da Silva, Layne Wilane Corrêa Silva e Silva, Monamara 
Rocha dos Reis Silveira, Neide Viana Laurindo e Thiago Carlos Abreu 
Oliveira. Acusando a lista de presença 13(treze) Senhores Vereadores. 
Estiveram ausentes da Sessão os Vereadores: Essidney dos Reis Castro 
Junior e Marcelo Freire Carneiro. O Excelentíssimo Senhor Presidente 
invocando o Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e respeitando a 
integridade moral deste Poder declarou aberta a presente Sessão, designando o 
Vereador Essidney dos Reis Castro Junior, a fazer a leitura Bíblica no Livro de 
Salmo-35; Regimentalmente, o Senhor Presidente consultou os Parlamentares 
sobre eventuais correções, retificações ou impugnações da ata da 2ª sessão 
ordinária do 2º período legislativo, não havendo manifestação a ata foi 
considerada aprovada. No prosseguimento do EXPEDIENTE, a 1.ª Secretária fez 
a leitura da súmula das matérias recebidas: PROJETO DE LEI Nº 001/2025, 
de AUTORIA: MONAMARA ROCHA DOS REIS SILVEIRA, o qual disciplina a 
contratação de segurança privada pelas casas noturnas e similares instaladas 
no Município e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 002/2025, de 
AUTORIA: MONAMARA ROCHA DOS REIS SILVEIRA, o qual Declara de 
Utilidade Pública a Associação dos Moradores Rurais e Quilombo do Povoado 
Santo Antônio dos Coelhos; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
001/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR THIAGO CARLOS ABREU 
OLIVEIRA, o qual dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Vargem-
Grandense ao Senhor RUI FERNANDES COSTA FILHO; PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA N°005/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR THIAGO CARLOS 
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ABREU OLIVEIRA, REQUERENDO, o envio de expediente ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal e aos órgãos responsáveis, o presente PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS que seja realizada uma vistoria para avaliação das condições 
que se encontra o Sistema de abastecimento de água no Povoado Três 
Palmeiras, Zona Rural do Município de Vargem Grande, bem como serviços na 
iluminação pública; OFÍCIO Nº 002/2025, de autoria do Vereador Thiago 
Carlos Abreu Oliveira, como membro da Bancada do Republicanos nesta 
Câmara Municipal, informando sua retirada da bancada oposicionista, para 
fins regimentais e demais prerrogativas previstas na legislação vigente, para 
fins únicos e exclusivos de autonomia parlamentar. Em seguida o Senhor 
Presidente divulgou as inscrições para o pronunciamento dos senhores 
Vereadores no PEQUENO EXPEDIENTE tendo feito uso da palavra a Vereadora 
Neide Viana Laurindo. Assumiu os trabalhos o Vice-presidente o qual seguindo 
a Ordem das Inscrições convidou o Vereador Domingos Thiago Braz de 
Carvalho. A íntegra dos discursos está gravada em arquivo de áudio e o vídeo 
está disponível na Plataforma do YouTube. ORDEM DO DIA: O Senhor 
Presidente colocou em apreciação e votação as seguintes matérias: EMENDA 
MODIFICATIVA Nº 001/2025, DE AUTORIA DA VEREADORA  JULIANA DO 
SOCORRO LEITE BRAGA DA SILVA AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 
Nº001/2025, DE AUTORIA DO ANTONIO GOMES LIMA FILHO, O QUAL 
DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DOS TÍTULOS DE CIDADÃO HONORÁRIO E 
CIDADÃO BENEMÉRITO PELO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL, 
ESTABELECE CRITÉRIOS PARA SUA ATRIBUIÇÃO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS, modificando o Projeto de Lei Legislativo nº 001/2025 para 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2025, QUE DISPÕE SOBRE A 
CONCESSÃO DOS TÍTULOS DE CIDADÃO HONORÁRIO E CIDADÃO 
BENEMÉRITO PELO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL, ESTABELECE 
CRITÉRIOS PARA SUA ATRIBUIÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; A Emenda 
foi aprovada por unanimidade pelos Senhores Vereadores presentes. Em ato 
contínuo o Senhor Presidente informou que em virtude da aprovação da 
Emenda Modificativa, tendo em vista a posição contrária do parecer que versa 
sobre o assunto já superado na Emenda, colocou em apreciação o PROJETO 
DE RESOLUÇÃO Nº001/2025 de 03 de setembro de 2025, de autoria do 
Vereador ANTONIO GOMES LIMA FILHO, DA BANCADA DO PMB, com 
EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/2025, DE AUTORIA DA VEREADORA 
JULIANA DO SOCORRO LEITE BRAGA DA SILVA modificando o Projeto de Lei 
Legislativo nº 001/2025 para PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2025, o qual 
DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DOS TÍTULOS DE CIDADÃO HONORÁRIO E 
CIDADÃO BENEMÉRITO PELO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL, 
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ESTABELECE CRITÉRIOS PARA SUA ATRIBUIÇÃO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS, após a discussão a matéria foi aprovada por unanimidade 
pelos Senhores Vereadores presentes na Sessão; Em ato contínuo o Vereador 
THIAGO CARLOS ABREU OLIVEIRA solicitou a retirada do PROJETO DE 
LEI Nº 001/2025, DE AUTORIA VEREADOR THIAGO CARLOS ABREU 
OLIVEIRA, o qual Dispõe sobre a identificação de residências com pessoas com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA) para fins de redução de ruídos sonoros, 
visando garantir maior qualidade de vida, para adequações; Em continuidade a 
Ordem do Dia, o Senhor Presidente colocou em apreciação e votação as 
seguintes matérias: INDICAÇÃO Nº 002/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 
ANTONIO GOMES LIMA FILHO, DA BANCADA DO PMB, solicitando o envio, 
via ofício, para as providências cabíveis, do Sr. Raimundo Nonato Rodrigues da 
Costa, digníssimo Prefeito Municipal, INDICANDO-LHE: que o Poder Executivo 
execute obras de melhoramento viário rural, na estrada de acesso ao Povoado 
Brejo do Elivan, compreendendo um trecho de aproximadamente 20km, com 
trajeto que se inicia na estrada MA-020, contemplando os povoados: Grade, 
Barra Nova, Brejo Velho, Pequi da Boca da Mata, Boca da Mata, Brejinho até o 
referido Povoado, beneficiando cerca de 60 famílias; INDICAÇÃO Nº 001/2025, 
DE AUTORIA DO VEREADOR CELIO AUGUSTO MESQUITA DA SILVA, DA 
BANCADA D0 SOLIDARIEDADE, solicitando o envio de ofício ao Sr. Raimundo 
Nonato Rodrigues da Costa, Digníssimo Prefeito Municipal, com cópia ao 
Secretário Municipal de Obras, Senhor José Sousa Barros Filho, INDICANDO-
LHE: Recuperação de todas as ruas da Vila Daniele, com pavimentação 
asfáltica, afim de garantir melhores condições de tráfego, acessibilidade e 
qualidade de vida para os moradores e Recuperação do poço artesiano da 
comunidade, assegurando o devido abastecimento de água potável às famílias 
que dependem deste recurso essencial; INDICAÇÃO Nº 006/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR THIAGO CARLOS ABREU OLIVEIRA, DA 
BANCADA DO REPUBLICANOS, solicitando envio de ofício ao Sr. Raimundo 
Nonato Rodrigues da Costa, Digníssimo Prefeito Municipal, com cópia ao 
Secretário Municipal de Obras, Senhor José Sousa Barros Filho. INDICANDO-
LHE: Recuperação e manutenção das estradas do bairro Matadouro, que se 
encontram em más condições, dificultando a locomoção da população, 
implantação de medidas para garantir o abastecimento de água no bairro, 
tendo em vista que os moradores vêm enfrentando sérias dificuldades devido à 
falta desse recurso essencial; INDICAÇÃO Nº 007/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR THIAGO CARLOS ABREU OLIVEIRA, DA BANCADA DO 
REPUBLICANOS, solicitando o envio de ofício ao Sr. Raimundo Nonato 
Rodrigues da Costa, Digníssimo Prefeito Municipal, com cópia ao Secretário 
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Municipal de Obras, Senhor José Sousa Barros Filho. INDICANDO-LHE: 
Recuperação e manutenção da estrada do Povoado Santa Cruz, com a devida 
colocação de tubos na área do córrego, aproveitando o período de verão para 
execução da obra, justificando que a medida é de extrema importância para 
garantir o tráfego seguro da população, o escoamento adequado das águas e a 
durabilidade do serviço realizado; INDICAÇÃO Nº 008/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR THIAGO CARLOS ABREU OLIVEIRA, DA BANCADA DO 
REPUBLICANOS solicitando o envio de ofício ao Sr. Raimundo Nonato 
Rodrigues da Costa, Digníssimo Prefeito Municipal, com cópia ao Secretário 
Municipal de Obras, Senhor José Sousa Barros Filho parabenizando a 
Prefeitura Municipal e a Secretaria de Obras pela recuperação das ruas do 
Bairro São Miguel e Rosalina, reconhecendo a relevância dos serviços realizados 
em benefício da população. Na oportunidade, faço apelo para que seja enviado 
um carro-pipa às referidas localidades, com a finalidade de amenizar a poeira, 
que tem causado transtornos aos moradores, especialmente neste período de 
forte estiagem; INDICAÇÃO Nº 009/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 
THIAGO CARLOS ABREU OLIVEIRA, DA BANCADA DO REPUBLICANOS, 
indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Sr. Raimundo Nonato 
Rodrigues da Costa, e à Secretaria Municipal de Trânsito e Transportes, que 
seja realizado estudo técnico visando adotar medidas de segurança no 
cruzamento da Rua José Firmino Gomes com a Rua Formosa, tendo em vista o 
elevado número de acidentes que ocorrem nesse local; REQUERIMENTO 
N.º004/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR DR. JUNIOR CASTRO, DA 
BANCADA DO REPUBLICANOS, o qual solicita a recuperação de todas as ruas 
do Conjunto Canaã do município de Vargem Grande – MA; REQUERIMENTO 
N.º005/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR DR. JUNIOR CASTRO, DA 
BANCADA DO REPUBLICANOS, Solicita a relização da estrada vicinal que de 
acesso ao povoado Santaninha de Fora no municipio de Vargem Grande – MA; 
INDICAÇÃO N° 001/2025, DE AUTORIA DA VEREADORA LAYNE WILANE 
CORRÊA SILVA E SILVA, DA BANCADA DO UNIÃO solicitando expediente ao 
Prefeito Municipal, Senhor Raimundo Nonato Rodrigues da Costa, com cópia ao 
Secretário Municipal de Obras, Senhor José Sousa Barros Filho, solicitando o 
empiçarramento e a pavimentação asfáltica da Rua Nossa Senhora de Lurdes, 
bairro Baixa Grande, no trecho após a BR-222. Todas as matérias em epígrafe 
foram aprovadas por unanimidade pelos Senhores Vereadores presente na 
Sessão; GRANDE EXPEDIENTE: Usou a Tribuna o Vereador Jociedson de 
Aguiar, iniciou seu pronunciamento fazendo referência ao protocolo de ofício do 
Vereador Thiago Abreu, informando sua retirada da bancada oposicionista, na 
sua indicação como Líder da oposição neste Parlamento, se pronunciando sobre 
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a situação; Em nome dos moradores da rua 03 de janeiro, localizada em frente 
ao Califórnia seguindo até na Avenida Castelo Branco e dos moradores do 
bairro Cohab, informou a existência nessas áreas de terrenos de propriedade 
particular, desabitados, sem muros ou cercas, onde estão acumulando sujeira, 
animais, e no período da noite funcionam como espaço para atrair a 
bandidagem, solicitando do Poder Executivo Municipal que utilize o Código de 
Postura do Município, e, notifique esses donos para as providências cabíveis; 
Divulgou a pauta de votação da Sessão em curso, detalhando as solicitações de 
à Secretaria Municipal de Obras, destacando a situação de infraestrutura do 
Município; Denunciou que há dois dias várias máquinas do município, 10 
caçambas abastecidas e alugadas pelo município, com motoristas pagos pelo 
município, estão trabalhando na fazenda do ex-prefeito dessa cidade, na 
construção de um aeroporto; Informou que um secretário, um agente público, 
está fazendo mercearia do mês e coloca na conta da Prefeitura, citando que 
continuará lutando contra esses erros, destacando sua estranheza com a 
omissão e o silêncio do Ministério Público, comunicando que está fazendo o seu 
trabalho e está informando o Ministério Público de todos esses acontecimentos, 
inclusive com provas; O Vereador Thiago Braz pediu aparte para ressaltar 
que a solicitação de retirada do Vereador Thiago não é da oposição, mas do 
bloco oposicionista para se manter imparcial no seu trabalho como vereador; A 
Vereadora Juliana Leite pediu aparte para complementar referente a saída do 
colega Thiago Abreu do bloco de oposição, mencionou que o acompanha desde 
a campanha e ver muita coerência no seu pedido, porque desde a campanha o 
colega trabalhou em cima de um projeto da imparcialidade de representante do 
povo; Finalizando seu pronunciamento, o Vereador Jociedson, destacou as 
inúmeras proposições de sua autoria, aprovadas nesta Casa, questionando se 
suas proposições são diferentes das demais, tentando explicações sobre as 
razões que até hoje o governo não ter atendido nenhuma, fazendo apelo para 
que a Prefeitura responda as proposições dos Vereadores de forma igualitária, 
permitindo que todos possam indicar boas obras, porque isso quem ganha é o 
povo de Vargem Grande; Usou a Tribuna o Vereador Thiago Carlos Abreu 
Oliveira, iniciou sua fala referindo-se a população, reafirmando seu 
compromisso com o povo de Vargem Grande, jamais com lado político A ou B, 
sempre a favor da população, informando que o desejo e a vontade do povo vai 
estar acima de tudo. Saudou o amigo Thales Castro, fazendo menção a uma 
matéria publicada a seu respeito, lamentando por ter fake News em suas 
palavras, citando a colocação apenas da primeira parte do ofício, não 
divulgando que consta no ofício que sua retirada da bancada é para fins únicos 
e exclusivos de autonomia parlamentar. Finalizou informando que sempre fez 
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uma campanha independente desde o início, e não seria agora que irá querer 
escolher lado. Informou que sempre estará em obras inauguradas pelo governo 
que venham beneficiar a população, sempre estará parabenizando, batendo 
palmas, quando se trouxer o melhor para Cidade. E, para finalizar, informou 
que não estava ao lado de prefeito na inauguração da quadra de esportes, 
estava longe, aplaudindo, porque representa o povo, e não um lado político. O 
Senhor Presidente, agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a 
sessão, determinando que fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada 
na forma regimental, será assinada pelos Senhores vereadores. A referida Ata 
contém sucintamente os assuntos tratados, conforme estabelece o Art. 157º do 
Regimento Interno deste Parlamento. 

Adailson Silva Saminez _______________________________________________ 

Andreazza Corrêa Pinho  _______________________________________________ 

Antonio Silvane Pereira Sousa 
 

_______________________________________________ 

Célio Augusto M. da Silva 
 

_______________________________________________ 

Essidney dos Reis Castro Junior 
 

AUSENTE_____________________________________ 

Germano de Oliveira Barros  _______________________________________________ 

Jociedson de Aguiar 
 

_______________________________________________ 

Marcelo Freire Carneiro  AUSENTE_____________________________________ 

 
Domingos Thiago Braz de Carvalho 

Presidente 

 
Layne Wilane Corrêa Silva e Silva 

1ª Secretária 
 
 

Antonio Gomes Lima Filho 
Vice - Presidente 

 
 

Juliana do Socorro Leite Braga da Silva 
2ª Secretária 
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Monamara Rocha Reis Silveira  _______________________________________________ 

Neide Viana Laurindo 
 

_______________________________________________ 

Thiago Carlos Abreu Oliveira  _______________________________________________ 

 


